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 » RÖVIDEN

Két év múlva átadhatják 
a szentgyörgyi terelőutat
Az építtető országos közútkeze-
lő társaság (CNAIR) januárban 
megkezdheti a sepsiszentgyörgyi 
terelőút nyomvonalán a kisajátítá-
sokat – tájékoztatott Antal Árpád 
polgármester. Az optimista forga-
tókönyv szerint az utat 2022-ben 
adják át a forgalomnak. A tervezés-
re két évvel ezelőtt kötötték meg a 
szerződést. Az útszakasz bekerült 
az országos infrastrukturális mes-
tertervbe, a fi nanszírozására Regi-
onális Operatív Program nagybe-
ruházásokra vonatkozó kiírásából 
hívják le a pénzt, a kisajátításokat 
pedig kormánypénzből fi zetik. 
A valamivel több, mint 11 kilomé-
teres útra 74 millió eurót szánnak. 
A sepsiszentgyörgyi városvezetés 
azért bízik benne, hogy az út 2022-
re elkészül, mert az EU-s fi nanszí-
rozásról szóló pályázatot legkésőbb 
a hétéves költségvetési ciklus után 
két évvel, vagyis 2022 végéig le kell 
zárni. A terelőút Brassó irányából a 
12-es számú országútból ágazik ki, 
kikerülve Szotyor és Kilyén falva-
kat, valamint Sepsiszentgyörgy vá-
rosát, majd Csíkszereda irányában 
visszacsatlakozik az országútba.

Nyolc gyerek is kórházba 
került a baleset után
Nyolc gyerek került kórházba 
csütörtök reggel, amikor az őket 
Brassópojánába szállító kisbusz 
egy személygépkocsival ütközött. 
A balesetben három felnőtt is meg-
sérült, őket is kórházba szállították. 
A felnőttek kartörést, agyrázkódást 
szenvedtek, a gyerekek enyhébben 
sérültek, de kivizsgálásra kórházba 
szállították őket. Minden sérült 
magánál van, egyikük sincs életve-
szélyben. A gépkocsivezetők nem 
fogyasztottak alkoholt.

Erdélyi pályázati tájékoztató
körúton a BGA Zrt.
A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
pályázati tájékoztató körutat 
szervez Erdélyben leányvállalata, 
a BGA Pro Transilvania vezetőinek 
segítségével. A találkozókon az 
érdeklődők megismerhetik a bu-
dapesti Nemzetpolitikai Államtit-
kárság programjaihoz kapcsolódó, 
a BGA lebonyolításában meghir-
detett pályázati programokat, a 
pályázás és az elszámolás folyama-
tát a NIR rendszeren keresztül. A 
pályázati tájékoztató körút január 
13-ai, hétfői helyszíne és időpontja: 
13 óra, Nagyvárad, Partiumi Keresz-
tény Egyetem, Teleki (Primăriei) u. 
36 sz., Bartók terem.

KORODI ATTILA ÜDVÖZLI AZ ÚJ VADÁSZATI TÖRVÉNY KIHIRDETÉSÉT, SOK MÚLIK A MINISZTÉRIUMON

A szaktárca kezében a medveügy

Fájdalomdíj. Pozitív elbírálás esetén a kárpótlást 30 napon belül meg kell ejteni

Nagy hiányosságokat pótol a 
vadászati törvény módosítá-
sa, most a környezetvédelmi 
minisztériumon a sor, hogy 
összekapja magát – szögezte le 
a Krónika megkeresésére Korodi 
Attila parlamenti képviselő, 
miután Klaus Johannis államfő 
csütörtökön kihirdette a jogsza-
bályt.

 » BÍRÓ BLANKA

K orodi Attila szerint radikális elő-
relépés, hogy kihirdette csütör-
tökön Klaus Johannis államfő a 

vadászati törvényt módosító jogsza-
bályt, hiszen az több téren is rendezi 
a vadkárok kifi zetését, pontos határ-
időket szab meg, előírja a beavatkozá-
si kvóta mellett a megelőzési kvóták 
elfogadását. Az RMDSZ Hargita me-
gyei parlamenti képviselője lapunk 
megkeresésére kifejtette, két és fél 
éves munka van ebben a szabályozás-
ban; egyszer már eljutottak a törvény 
megszavazásáig, de akkor az államfő 
nem írta alá. „Az új jogszabály nagy 
hiányosságokat pótol, most a környe-
zetvédelmi minisztériumon múlik, 
hogy a feladatait házon belül időben 
elvégezze” – szögezte le a politikus.

Pontos határidők
Rámutatott, a minisztériumnak ki-
lencven napon belül ki kell dolgoz-
nia – és kormányhatározattal el kell 
fogadtatnia – a módszertant a kár-
pótlási rendszerekre, május 15-ig ki 
kell adnia nemcsak a beavatkozási, 
hanem a megelőzési kvótákat is. „A 
törvénymódosításnak számos eleme 
azon múlik, hogy a szaktárca rövid 
távon a kérdést megfelelően kezeli-e, 
összekapja-e magát, ám a december 
végi egyeztetések során ezt vállalták. 
Az RMDSZ részéről lesz nyomásgya-
korlás ez irányban, de a nép ügyvéd-
jének hivatala is követi a folyamatot, 
hiszen oda is számos bejelentés érke-
zett a medvetámadásokkal kapcso-
latban” – részletezte Korodi Attila.

Tájékoztatása szerint a jogsza-
bály pontos kárpótlási határidőket 
ír elő. A vadkár bekövetkezte után 
72 órán belül a bizottságnak fel kell 
mérnie a helyzetet, majd a követke-
ző 10 napon belül el is kell bírálnia 
az igénylést. Pozitív elbírálás esetén 

a kifi zetést 30 napon belül meg kell 
ejteni. Ez sokat segít, hiszen eddig 
nem volt határidő. Korodi szerint az 
elmúlt év végén az RMDSZ lobbiz-
ta ki, hogy a kormány 3 millió lejt 
utaljon ki a vadkárok rendezésére, 
ebből két és fél éves igényléseket is 
kifi zettek.

Új kárpótlási kategóriák
A kárpótlási rendszerbe bekerült két 
új kategória: az emberi sérülések, 
valamint a kárpótlandó vadász-
társaságok. Medve- és vaddisznó-
támadáskor az áldozatok kórházi, 
tragédia esetén temetési költségeit 
az állam fedezi; ha az áldozat mun-
kaképtelenné válik, erre az időszak-
ra megkapja a bérét, ha pedig nincs 
munkahelye, akkor a minimálbért. 
Elhalálozás esetén az áldozat nyug-
díjazási koráig a családnak kifi zeti az 
állam a kieső jövedelmet. A vadász-
társaságok szintén kapnak pénzt, ha 
a környezetvédelmi minisztérium egy 
veszélyessé vált medve elköltözteté-
séről vagy kilövéséről dönt: az ezzel 
járó költségeket megtérítik, részletez-
te Korodi Attila. Elmondása szerint 
ezek a feladatok eddig a vadásztár-
saságokat terhelték, hiszen eseten-
ként sok munkaórát kellett fi zetniük, 
amíg a vadat becserkészték, további 
pénzbe került a tetemek elhamvasz-
tása. A megyei önkormányzatok 
is tevékeny szerepet vállalhatnak 
a kárpótlási rendszerben: ha szer-
ződést kötnek a minisztériummal, 
előfi nanszírozhatják a kifi zetéseket, 
majd utólag megkapják a pénzüket. 
Korodi Attila meglátása szerint a jog-

szabály másik pozitívuma, hogyha 
az utak tulajdonosai nem teszik ki 
a vadállatokra fi gyelmeztető táblát, 
ki kell fi zetniük a gépkocsikban ke-
letkezett kárt, ha az vaddal ütközött.

Az államelnöki hivatal tájékozta-
tása szerint a jogszabály módosítja a 
vadász és a vadászat meghatározását 
is: törli a büntetendő tettek közül a 
refl ektorokkal történő vaddisznó-
vadászatot sürgősségi esetekben, a 
károkozás vagy a sertéspestis ter-
jedésének megakadályozása céljá-
ból. A törvény értelmében ugyan-
akkor bűntettnek számít éjjeli 
vadászaton a célzólézerek, fény-
erősítős célzást segítő eszközök, 
infravörös távcsövek és hőkame-
rák alkalmazása, kivételt képez – a 
központi hatóság engedélyével – a 
vaddisznó-, sakál- és rókavadászat.

A vadászati törvény módosítá-
sa végre lehetőséget biztosít arra, 
hogy rendezzék a medveproblémát, 
ám ez nem azt jelenti, hogy hadvi-
selés indul a továbbra is szigorúan 
védett státust élvező nagyvad ellen 
– szögezte le korábban a törvény-
módosítás kapcsán Sárkány Árpád, 
a Nemzetközi Vadászati és Vadvé-
delmi Tanács alelnöke, az Abies 
Hunting Vadásztató Iroda igazga-
tója. A lapcsaládunk által korábban 
megszólaltatott szakemberek sze-
rint sok múlik majd a részleteken. 
Például hogyan osztják el a kilövési 
kvótát, mert ahol nincsenek prob-
lémák, ott nem kell kilőni a med-
véket. Másrészt az is sokat számít, 
hogy milyen mértékben csökkentik 
az eddig hátráltató bürokráciát.

 » „A törvény-
módosításnak 
számos eleme 
azon múlik, hogy 
a szaktárca rövid 
távon a kérdést 
megfelelően ke-
zeli-e, összekap-
ja-e magát, ám 
a december végi 
egyeztetések so-
rán ezt vállalták” 
– mondta Korodi 
Attila.
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